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A harcz kezdete.
Egy levelet láttunk, melyben értekezletre 

hívja össze gr. Tele k y Ár véd a kiválasz­
tottakat.

Az értekezlet tárgyául a vármegyei tiszt- 
ujitás kérdésében való állásfoglalás van meg­
jelölve.

E levélnek meg lesz az az eredménye, 
hogy feldúlja a társadalmi béliét és jó egyet­
értést idő előtt, s egy nyolez hónapig tartó 
ádáz küzdelemnek teszi ki a vármegye kö­
zönségét és tisztviselő-karát, csak azért, mert 
a gróf úrnak nem tetszik egyik vagy másik 
tisztviselő arcza s — horribile dictu — vele 
szemben is egyenes és nyílt fellépése.

Talán mégis kissé nagy luxus a gróf 
úr részéről is feldúlni minden oknélkül 
nyolez hónappal előbb egy vármegye nyu­
galmát, de viszont saját Énjének is túlbe­
csülése, midőn Ő egymagában akar a vár­
megyének — saját gusztusa szerint — tiszt­
viselői kart teremteni.

A tisztujitás deezember hónapban lesz, a 
választási küzdelmekből egy hónap is bőven 
elég lett volna.

Viselje tehát a gróf úr a felelősséget, ha 
ilyen korán feldúlja akár személyes bosszú­
ból, akár önző egyéni érdekekből — a tiszt­
ujitás ezégére alatt — a vármegye nyugalmát; 
bár nem szívesen tesszük, de mert kénysze­
rítve lettünk reá, ime elfogadjuk a felénk 
dobott keztyür, felvesszük a harezot az egész 
vonalon a gróf úr és kiválasztottjaival szem­
ben — és meg fogjuk mutatni majdan az 
urnánál is, hogy vármegyénk valódi vezetői, 
független nu gyebizottsági tagjaink és derék

A megkorrigált természet.
A természet nem épp az ember kén)elme 

szerint rendezheti»tt be. Ez a iclsóhajtás 
sok k étiál u es goi, dóik odó halandóiéi sza­
kadt fel, a kik életük egyetlen elképzel­
hető szii lu lyéuek fogva fel a jelenségek e 
világát, fel-felsziszsztntek, ha tövis meg­
szűrt», csel je megszaggatta őket. Segíteni 
még sem tudott senki rajtok. Most azon­
ban egy csodatevő embernek érkezik hire 
Amerikából, egy Embank Luther nevű ker­
tészé, a kinek a növényi természetet síké­
iül t megjavítania, édes gyümölcsöt termo 
n övénynyó átalakítania az utszéli kólót, 
megfosztani tüskéitől a bogáncsot és végső 
eredményben az emberiség eieség-kamrájává 
ten nie az egész növényvilágot.

Burbank kísérletezését azzal kezdte, hogy 
megpróbálta töviseitől megtisztítani a kak­
tuszt. Azután más nemes növények liiin- 
porával siket ült ezt a haszontalan növényt 
izes gyümölcs termésére kényszerítenie. Az

tisztviselői karunk nem kér az. ily hivatlan 
beavatkozásból; meg fogjuk mutatni azt, 
hogy mi bizottsági tagok választjuk tisztvi­
selőinket s nem tüljük azt, hogy a gróf 
úr vagy bárki más magukra, saját képük 
vagy Ízlésük szerint kiválasztott tisztviselő­
ket ültessenek.

Mellettünk van az igazság, mivel minket 
nem személyes motívumok, nem rokon- vagy 
ellenszenv vezet ezen kérdés elbírálásánál, 
hanem kizárólagosan csakis vármegyénk jól 
felfogott közérdeke, mely közös érdekünket 
senki hiúságának feláldozni nem fogjuk és 
nem engedjük.

Mellettünk bizonyít vármegyénk múltjá­
nak történelme, hisz 1878-ban és 1901-ben 
is történtek a mostanihoz hasonló kísérle­
tek, de a törvényhatóság független — s 
egyedül a vármegye érdekeit féltő bizott­
ságának tagjai mindig vissza tudták verni 
az ily irányú, mindig személyes kérdésre 
és érdekre alapított terveket és kirohaná­
sokat.

Ha tiszlujitásról vau szó a vármegyében, 
akkor félre a pártpolitikai válaszfalakkal, 
mindnyájunk előtt a vármegye jól felfogott 
közérdeke kell legyen az egyedüli szempont, 
mely minden más fölé emelkedve dominál­
jon mindnyájunk lelkében.

A vármegye kormányzata legyen hazafias' 
és nemzeti irányú, szolgálja mindig a vár­
megye szorosabb értelemben vett közérde­
két, de soha sem különleges 'egyéni érde­
keket,.

Megvagyunk győződve arról, hogy vár­
megyénk szeretett Főispánja, ki iránt osz­
tatlanul oly meleg ragaszkodással visel-

emberek lakta világon sok millió hektárra 
megy az a terület, melyet a vadon nőtt, bo- 

! gáncs lep el. Burbank ezeket a buszon nél- 
j lati való területeket termékeny földekké 

alakítja át. Sok kísérletezéssel sikerült olyan 
kaktuszt teimelnie, a mely nemcsak hogy 
tövist nem hajt s hogy gyümölcse az em­
bernek, egyéb részei pedig a háziállatnak 
kitűnő tápláléka, de a mely minden égöv 
alatt meglelem. Az ő kaktuszának ize a 
legnemesebb gyümölcsük, az ananász, a 
dinnye, az őszi- és kajszin-baiaczlc zamatét 
egyesíti magában. Burbank kaktusza rend- 
le írül gyorsan fejlődik, bárom esztendő alatt, 
oiiási alakúvá növekszik, lombot és izes 
gyümölcsöt hajt, a mely utóbbi akár nyers, 

- akár főtt állapotban kitűnő eledel; de a 
lombja is emberi étel ezukorba főzve vagy 
egyéb módon konzerválva. Burbank kaktu­
szának legbecsesebb tulajdonsága azonban 
az, hogy a sinkvídéken csakúgy megterem, 
mint az egyenlítő alatt, sőt jellemző tulaj­
donságai sem fogyatkoznak meg tőle. Az is 
neveretes előnye ennek a növénynek, hogy 
magról épp úgy megterem, mint dugványról.

tétünk: szintén elítéli ezen időelőtti ős a 
szokásos formalitások mellőzésével kizáró­
lagos pártszinezettel megindított mozgalmat, 
ős bár ő hivatalos állásánál fogva nem 
is vehet részt a pártok csatározásában
— lévén az ő hivatása a pártok felett állani
— mégis, habár hallgatagon igazat fog adui 
nekünk, mert nem mindig találó ez a régi 
közmondás : si vis pacem, para hélium.

A viszontlátásig, Philippinél talál­
kozunk.

Független.

A Papírárugyár r.-t. közgyűlése.
A cziinben jelzett társulat f. hó 17-dikén 

délelőtt 11 órakor tartotta meg X. rendes 
évi közgyűlését.

A közgyűlést Török Bertalan elnök a 
következő beszéddel nyitotta meg:

Mélyen tisztelt Közgyűlés!
R Társaságunk fennállásának tizedik évét 

jubilálhatjuk. Ez. a decennium a folytonos 
munka, a folytonos küzdelem, az alapvetés 
nehéz ideje volt. Ám ezt a munkát, ezt a 
küzdelmet a soha nem csüggedő reményke­
dés vezette s a czéltudatos fáradozást im­
már nyilvánvaló siker kezdi jutalmazni.

Az erkölcsi és anyagi siker biztató ered­
ménye az, hogy Magyarország gyógyszerészei 
és gyógyszereket előállító gyárosainak jelen­
tékeny része nálunk keresi és találja fenn 
doboz-szükségleteinek kielégítését. Az er­
kölcsi és anyagi siker jele az, hogy külor­
szágokba is utat találtak és elismerést leltek 
gyártmányaink. A tordai kiállításon a lég­

ii őt- elégséges egy levélkéjét beledugni a 
földbe, hogy rövid időn gyökeret ereszszeu 
és illővel gyümölcsöt hajtó uj növénypél­
dány nyit fejlődjön.

Burbank kísérleteinek azonban m m csupán 
ez az egy uj növényfaj az eredménye. Min­
denekelőtt sikerült valamennyi tüskés vagy 
tövises növény fejlődését olyanképpen be­
folyásolnia, hogy tüskéiket elveszítsél?; igy 
azután az a termőerő, a mely eddig a tüske 
produkálásában merült ki, izes gyümölcsöt 
vagy szép virágot hajthat.

Minden gazdaembernek réme nálunk a 
korai fagy, a mely leliervasztja a bimbóját 
hányó gyümölcsfa virágzatát és sokszor 
egyetlen éjjelen elpusztítja az egész esz­
tendő gyümölcstermését. Burbanknek sok 
esztendei kísérletezés munkájával sikerült a 
baraczk, szilva, körte stb. gyümölcsfák olyan 
típusait produkálni, a melyeknek sem csi­
razó, sem virágzó állapotukban meg nein árt 
a fagy.

A közönséges kerti mák és a keleti mák 
keresztezésével uj mákfajtát fejlesztett Búr- 
bank, a melyben együtt van, fokozott mór-
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nagyobb elismerés R.-Társaságutiknak jutott 
és bizonnyára elismerés fog részünkre jutni 
a most megnyílt pécsi országos kiállítá­
son is.

A növekedő kereslet és a jövőukbe vetett 
biztató remény egyaránt arra utalta Igazga­
tóságunkat, hogy állandó gyárépületet emel­
jünk s e végre alkalmas telket szerezzünk. 
Megtettük s hogy az uj decenuiumot nem 
nyithatjuk óhajtásunk szerint meg a tulaj­
donunkat képező uj épületben, annak csak 
az építkezésre rendkívül kedvezőtlen tavaszi 
időjárás az oka.

Társulatunk sikeres munkásságának alap­
ját a jó egyetértésen, közös buzgalmon kívül 
az a kiváló szakértelem és hazafias törekvés 
képezi, melyet Linguer és Lázár igazgatóink | 
s az ő példaadásuk nyomán Társaságunk | 
tisztviselői és munkásai kifejtettek. Az első 
deceit ilium sikere főleg az ó tevékenységük­
höz fűződik. Fogadják legteljesebb köszü- 
uetünket ős elismerésünket azon óhajtással, 
hogy buzgó törekvésüket mindég a legszebb, 
legteljesebb siker kövesse. Ezzel egyúttal 
R.-Társaságunknak is a legjobbat kívántam 
és ebben a reményben üdvözlöm a közgyűl­
és igen tisztelt részvényes tagjait.

Azután Lázár István igazgató terjesz­
tette be az igazgatóság jelentését, melyben 
a tiz évi működés számszerű eredményeit 
s a X. év mérlegét ismertette s egyszers­
mind bejelentette, hogy a vállalat igazgató­
sága a Vasut-utezában telket vásárolt és 
arra mintegy 20 ezer korona költséggel a 
dobozgyártás és hygienia minden követel­
ményeinek megfelelő épületet emelt. A je­
lentés tudomásul vétetett, a mérleg elfo­
gadtatott, az igazgatóság és felügyelőség a 
számadások terhe alól felmentetett s az 
igazgatóknak és tisztviselőknek elismerés 
határoztatott.

Vegyes hírek.

11

— Lapunk mai száma 6 oldalon 
jelenik meg.

— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 
előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Pünkösd ünnepe. Itt vau az év leg­
szebb ünnepe, a virágfakasztó, a madárdalos 
piros Pünkösd napja. A levegő tele napsu-

tékbeu a két fajtának minden jó tulajdon­
sága. Az uj mák állandóan virágzik, az 
alakja teljesen más, mint anyafajtáié, a 
méretei rengetegek s a színei káprázatosak. 
Olyik mákvirág hosszúsága megüti a hu­
szonöt czentimétert,

üurbauknek Kaliforniában, Santa Rosa 
közelében van nagyarányú kerti gazdasága. 
Egész külön világa ez a gazdaság az újabb­
nál újabb növényfajtáknak, a melyeknek Hur­
kánk az alkotója. Eddig ketezerötszáz külön­
féle növényfajtán végezte kísérleteit Burbank 
és szédítő eredményeket ért el. Sikerült 
például olyan diófát termelnie, a mely alig 
tizenhárom esztendei kultúra után hatszor 
nagyobb méreteket ért el, mint a közönsé­
ges diófa 28 évi kultúra után. Egészen uj 
gyümölcsfajta a plumeot, vagyis a szilvakaj­
szi ubaiaczk ; ize a szilváénak és baraczkó- 
nak ve gyű léke s maga a gyümölcs kombi- 
nácziójtt a közönséges amerikai s a japáni 
szilvának meg a közönséges kajszinbaraczk- 
uak. Számos olyan szilvafajtát is prod alulit 
Burbank, a melyeknek egyáltalán nincsen 
-magvuk. Egészen uj növényfajta a pomato

gárral és virágillattal; a mi lelkünk pe­
dig tele vau hálaadással u Gondviselés iránt, 
mely u természet köntösét a mi gyönyörű­
ségünkre ily bájosan kihimezte.

— Ünnepi istentisztelet. Pünkösd va­
sárnap és hétfőn a r. k. templomban az ünne­
pélyes délelőtti istentiszteletek 10 órakor tar­
tatnak prédikáczióval és délután 4 órakor 
ünnepélyes vecsernyével. Az esti májusi áj- 
tatósságok 6 órakor leszuek. Pünkösd vasár­
nap a szent mise alatt „ A ve Máriá-t“ éne­
kelnek : Zehmann A utal né urhölgy és Cir- 
ner Ákos vm. jegyző hegedü-solo és orgona- 
kisórettel. Hétfőn Hegedűs Mariska k. a. és 
Címer Ákos' úr énekelnek az istentisztelet, 
alatt.

— Kinevezések. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter V i u c z e Istvánt a csombordi 
elemi népiskolához rendes tanítóvá nevezte 
ki. — A király dr. Vernes István balázsfalvi 
járásbirósági albirót a brassói ügyészséghez 
altigyészszé nevezte ki.

— Esküvő. Elekes Viktor, a Bethlen- 
kollégium tanítóképző intézetének tanára, 
házasságra lépett Danes Iduskával, a hely­
beli leányiskola tanítónőjével. Gratulálunk.

— Eső. A mire epedve várt ember, ál­
lat, föld, az egész szomju természet: folyó 
hó 16-án végre bekövetkezett. Erős éjjeli 
zápor üdítette fel a ti k le ad t természetet. 
Remélhetőleg folytatása is lesz most már 
mihamarább.

— Unitárius istentisztelet. Pünkösd 
másod napján délelőtt 11 órakor a helybeli 
leányiskola egyik termében úrvacsora osz­
tással egybekötött unitárius istentiszteletet 
tart Gál Miklós toroczkószeutgyörgyi lelkész.

— A Bethlen-kollégium egy minta- 
csapattal résztvesz az egri kerületi torna- 
versenyen. Az ifjúság egyenruhás csapata 
f. hó 23-áu indul Egerbe. A verseny 26-án 
lesz.
- Csipke-kiállítás. Fűzi Katinka ipar­

iskolai tanítónő a esetnek! csipke készítésé­
nek tanítása czéljából egy heti tanfolyamot 
tartott városunkban, melynek eredményét a 
folyó évi június 8-dikán tartandó kiállításon 
mutatja be a polgári leányiskolában.

— „Ázsiai állapotok.“ E czimeu az 
„Alsófehér“ utóbbi számában egy e laptól 
már nem szokatlan hangú förmedvéuy je­
lent meg, mely ismét azon hangzatos refrén­
nel végződik, hogy a város vezetősége nem

is (tomato-paradicsom ; potato-burgonya), 
mely a paradicsom és burgonya kombiná­
ciója; kittluő iztt gyümölcs ez s akár nyers, 
akár főtt állapotban pompás salátát ad.

Búrba lile nagyszerű kísérleteinek Ameriká­
ban már nagy a becsületük. Eleinte ugyan 
sok támadást kellett eltűrnie. Sőt buzgó 
kitü papok a templomban támadtak rá, mint 
Isten felségének megsértőjére, a ki hitvány 
ember létére a világkormányzó hatáskörébe 
merészkedik tolakodni és uj törvényeket 
akar a természetre tukmálni. A támadások 
azonban lassanként elültek. Az utóbbi vádra 
egyébiránt Burbanknek az a válasza, hogy 
a mit ő cselekszik, az nem uj törvények 
feltukmálása, hauet» a természet még eddig 
ismeretleu törvényeinek fölfedezése. A tudo­
mányos köröket teljesen megnyerte jfmár. 
Amerika nagy egyetemei sorba meghívják 
előadások tartására s a tudomány e meghó­
dolásának jele az is, hogy alig egy hónap­
pal ezelőtt ötszázezer koronányi támogatást 
szavazott meg kísérletei folytatására a 
Carnegie-intézet.

vesz észre semmit, a tanács se lát, se hall. 
Mégis nagy szerencse a városra e szerint a 
Bethlen-kollégium egy némely akaruok ta­
nárának nagy munkakedve s még több kép­
zelt tudása, kik újabban — úgy látszik — 
inkább törődnek a város és mindenki más­
nak a dolgával, mint a sajátjukkal. Nyu­
godtan aludhattok kedves polgártársak, a 
professzorok ügyelnek majd a városra és 
tireátok. A mi az érdemi részét illeti a 
csikknek, megnyugtatjuk nem a cziklcirót, 
hanem a közönséget, hogy városunk derék 
polgármestere megtette azonnal a rendőrség 
utján az intézkedést nemcsak az irányban, 
hogy a csatorna szagtalanittassék, de az 
irányban is, hogy egyes Bethlen-utczai tel­
kekről jövőre szennyvizek és kouyhahulla- 
dékok az utczai uyilt csatornába be ne vezet­
tessenek. A csatorna nem szennyvizek és 
ürülékek levezetésére, hanem tisztán csak a 
csapadék és talajvizek levezetésére szolgál 
— következőleg igen helyes alaposan orvo­
solni a bajt s rendőrileg szigorúan megbün­
tetni azon lakókat, kik szennyvizeket en­
gednek ki udvarukból a csatornába —, 
mert az okozza a büzhödt levegőt s nem 
az, hogy ne lenne a csatornának jó le­
folyása.

— Orvosi körökben rég ismert tény, 
hogy a Fereucz József lceserüviz valamennyi 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és kel­
lemes izénél fogva, már kis adagban is tete­
mesen felülmúlja. Kérjünk határozottan Pe­
ren ez József keserüvizet. 91 3—52

— Az alsófehérmegyei általános 
tanító egyesület rendes közgyűlését folyó 
ev június hó 3-án délelőtt 9 órakor kezdődőleg 
Nagyenyeden, az állami fiúiskola nagyter­
mében fogja megtartani. Tárgysorozat. 1. 
„Hymnus“; énekli a tanítóképző dalkara.
2. Elnöki megnyitót tart Nagy Lajos. 3. Fő­
jegyzői jelentés az egyesület két évi műkö­
déséről; felolvassa Kádár János főjegyző.
4. A gyermeki lélek fejlődésének abnormitá- 
sairól felolvasást tart Osaplár Aladár tan. 
kép. tanár. 5. Néhai Szabó Gyula áll. isk. ig. 
tanítóról inegemlékzilc Derzsi Jenő nurosuj- 
vári áll. tanító. 6. Választmányi előterjesztés ; 
bizottsági jelentések. 7. Indítványok. 8. Tiszt- 
ujitás. -

— A rendőrség figyelmébe. Általá­
nos elv az, hogy iskolák közelében — pláne 
közvetlen szomszédságában korcsmának lenni 
nem szabad; a tanuló ifjúság nem azért 
jár az iskolába, hogy a közvetlen szomszéd­
ságban levő korcsmábajárás mulatságát meg­
kedvelje s azt inár zsenge korában elsajá­
títsa. Kifogást emelünk tehát az ellen, hogy 
a leányiskola és kollégium tőszomszédságá­
ban korcsma tartassák fenn, mert ez nagy 
befolyással van serdülő gyerekek lelkének a 
megmételyezésére. Mivel pedig e korcsmá­
ban gyakori verekedések is fordultak elő 
az utóbbi időben, felhívjuk a rendőrség és 
pénzügy igazgatóság figyelmét erre azzal, hogy 
jól felfogott közérdekből felette fontos és kí­
vánatos az italmérési engedélynek a „Sisak“- 
hoz czinizett korcsmától való megvonása.

Egy a más. Európában a legnagyobb 
hideget 1709-ben és 1740-ben érezték. Ez 
evekben a bor jéggé fagyott s darabok­
ban osztották ki a katonáknak. — A jolen- 
legi japán uralkodóház Krisztus születése 
előtt GGO óta, tehát összesen 2537 év óta 
uialkodik. — Londonban több mint 1000 
postahivatal van s egy évben 727,000.000 
levelet hordanak szót. - Kínában,'ha vala- 
mélyik család egyik tagja megőrül, odaláu- 
czolják a falhoz s addig tartják ott, inig 
vagy meg nem gyógyul, vagy bele nem hal.

Európa országi hadseregükre ós hadi-
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Közgazdaság. mabb alacsony díszcserjéknek. Junius-julius 
hbnapo,fban gyönyörű szép hosszú kármin- 
vörös virágfürtökkel befödve. 70 cinnél nem 
lesz magasabb

(Folytatjuk.)
Szépvirágu díszcserjék

Legszebb fanemll i ti k.

Felelős szerkesztő:
13 r. M ÍJ ív LEK JEN Ö.

Klncló
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár részv.-társ.

lUcj coah üjjw i/rjintj vámon,
J WL (QOUCalüt (liwcűai)fí((JÓIM.(JUH. uauaQO

6*! /iLjijjí'Á d lítium 
bum - hamván kcmÁnMi

Valódi csak az
eredeti csomagokban

Kathreiner

rmekc.ket 

Kathreine

tengerészetükie naponkint 20 millió koro­
nát költenek. — Az Eskurial nevű spanyol 
királyi palota oly nagy, hogy négy nap kell 
ahoz, hogy valaki át menjen az összes szo­
bákon. — A kölni vizet először Farina Gio­
vanni nevtl olasz készítette. 1893-ban Farina 
a szagos viz összetételének módját 10 ezer 
márkáért akarta eladni, de nem akadt rá 
vevő. Mikor meghalt, örökösei 750.000 már­
kát kaptak érte. — 1887—1906-ig 1,400.000 
válókeresetet adtak be az Egyesült-Államok­
ban s ezek közül a bírák 1,000.000 esetben 
ben mondták ki a válást. 1867-től 1886-ig 
328.000 válás történt. — A föld leggazda­
gabb néptörzse az Osage indiánok, Omahá- 
bau. — Elizabethen (New-Jersey állam 
Amerika) nemrég egy 330 láb magas tor­
nyot építettek. A toronyóra 38 láb átmérőjű 
s a mutatók hossza 12—18 láb. — Osorno- 
ban (Csile) most balt meg egy indián tiő, 
ki állítólag 140 éves kort ért el. — Száz 
év előtt egy tonna halcsontnak az árra 600 
korona volt; ma 750.000 korona. — Lipót 
belga király kongói birtoka után évi 25 mil­
lió korona jövedelmet húz. — Svájczbau 

szabadalmat vettek ki papirkabát előállítá­
sára. Egy-egy ilyen papirkabát 20 fillér lesz s 
állítólag melegebb, mint a gyapjú kabát. — 
A köröm gyors növése az egészség jele. — 
Legnagyobb terem Pétervárott van. 620 láb 
hosszú és 150 láb széles. Egy zászlóalj gya­
logság gyakorlatozik benne. Este 20.000 
gyertya világítja meg. — Az Egyesült-Álla­
mok nagy, 12 hüvelyes ágyúiból egymás­
után csak 60-szor lehet lőni. A 12 hüvelyes 
ágyúban használt golyó súlya 1000 font és 
kilőve, másodperczeuként 2636 láb gyorsa­
sággal repül. A kilőtt golyó romboló ereje 
oly nagy, hogy 5—6 angol mérföld nyíre tá­
volságban 10 és fél liüveknyi pánezélt még 
keresztül ver. — A legmagasbb hegyi ut az 
Andeszekbeu van. Ennek legmagasabb pontja 
14.060 lábnyira emelkedik a tenger színe 
fölé. — A Vatikánban van a világ legna­
gyobb topáza. Hét fontot nyom. Faragvá- 
nyok is vannak rajta. Faragváuyokon három 
ügyes faragó 61 éven át dolgozott. - A 
londoni Brittisch Múzeumot a múlt évben 
954.000 látogató nézte meg.

— A Magyar Család Aranykönyve. 
A magyar család aranykönyve czimen egy 
közérdekű és közhasznú munkát bocsát ki az 
Athenaeum. A háromkötetes munka, mint a 
cziméből is kitűnik, a családi élet körében 
felmerülő összes tudnivalókat fogja felkarolni. 
Kiváló Íróink egyesültek ezen minden csa­
ládra nézve szükséges ismeretanyagnak meg­
írására, melynél mindvégig a magyar társa­
dalom, még pedig különösön a magyar kö­
zéposztály szükségleteit tartották szem előtt.
A munka három kötetből fog állati!: I. kö­
tet: Az egészség, lakás és ruházat ezimet. 
viseli, a II. kötet: a családi nevelést és a 
családi élet külső vonatkozásait tárgyalja, 
inig a III. kötet: a család gazdasági életé­
nek van szentelve. A kiadó-társulat a mun­
kát bőségesen ellátja képanyaggal és őszre 
mind a három kötetet egyszerre szándéko­
zik köuyvpiaczra hozni. A minden tekintet­
ben dicséretre méltó, szép tervezető mun­
kát előre is melegen ajánljuk közönségünk 
figyelmébe.

A szépvirágu cserjék, melyek fagy iránt 
érzéketlenek, tehát télállók, képezik főalkotó­
részét minden finomabb kertnek. A modern 
kertész által villakertek, előkertek alakításá­
nál kiváltképen lesznek tekintetbe véve, lévén 
a díszcserje még tartósabb a ma már min­
denütt kedvelt divatvirágoknál, az évelő cser­
jéseknél ; virágai ép oly szépek, sokszor 
szebbek, de minden esetben hatásosabbak 
minden más növény virágainál, ugyannyira, 
hogy nem győzünk eleget ezen ‘ pompás 
cserjéből kertjeinkbe elültetni. Gyönyörűen 
szépek és kellemesek a tavasszal (virágzók, 
melyek még a bárhogyan elkényeztetett Íz­
lést is teljesen kielégítik. Különösen kedve 
tek a tavaszi virággalyak vázacsokrok köté­
sére, asztal vagy szalondiszitésekre.

A legszebb fajtákat a következőkben is­
mertetem :

1. Amygdalus persica fi. roseo 
pl. Szép rózsaszínű telt virágú őszibaraczk, 
igen korán virágzik.

2. Amygdalopsis Lind ley an a. 
(Prunus triloba) A legszebb tavaszi 
virágcserje. Gyönyörű rózsaszínű teltvirágu 
díszcserje; ágai még a levélhajtások előtt 
be vannak födve sürüntelt gyönyörű selyem- 
rózsaszínű virágokkal.

3. Budleya Lindleyana és más 
válfajok. Igen szép violaszinü őszi virító. 
Ezen cserje Japánból származik, felső része 
rendkívül kemény száraz hidegben elfagy, 
de a gyökértőből ismét erőteljesen kihajt, x

4. Calycanthus floridus. A jó- 
ülatu füszercserje. Kiváló finom mérsékelt 
növésű nemes cserje sötétbarna bonbon- 
szerű illatú virágokkal; még a cserje száraz 
ágai is kitűnő fűszeres illatot árasztanak.

5. Ceanothus americana. A szép 
gyöngédvirágu kalánfürt fehéres rózsaszínű 
virágernyőkkel; igen csinos alacsony cserje.

6. Cydonia japonica és válfajai. 
A japán! birs fénylő tüzvörös virágokkal, 
melyek oly nagy mennyiségben jelennek 
meg a régebbi és előző évi hajtásokon, 
hogy a cserje valóságos lángbokornak lát­
szik. Virágai még a levélhajtások előtt mu­
tatkoznak, gályái egyike a legszebb tavaszi 
virággalyaknak. Ezen hatásos tavaszi viritó- 
nak egyetlen kertből sem szabadna hiányozni. 
Növése nem magas, magánállónak igen al­
kalmas és évekig képezi díszét bármely 
kertnek.

7. D e u t z 1 a crenata. Több egyszerű, 
és teltvirágu fajtákban; valamennyi gyö­
nyörű díszcserje, május hónaptól julius hó­
nap közepéig állanak virágzásban. Virágai 
többnyire fehérek, bugákban vagy fürtökben 
állók. Magyar neve ,,Gyöngyvirágcserje“, 
mert virágai a gyöngyvirágéhoz hasonlók.

8. Exochorda grandiflora. A 
gyöngycserje. Egy újonnan bevezetett baj- 
nóczafajta. 2 méter magasra nő, virágzásban 
virágokkal teljesen befödve. Többnyire 80 
cm. hosszú virággalyai 10—15 cm. hosszú 
virágfürtökkel igen bőven vannak megrakva. 
Szép gályái virágzásban a legszebb virág­
anyagot adják meglepően szép asztali- és 
szobacsokrok kötésére.

9. F o r s y t h i a intermedia. A va­
lódi tavaszi virágcserje, gyakran már február 
hónapban virágzik. Ezen cserje egyesit! az 
előbbrevalóságot szép növésben, kellemes 
sötét lombozatban és korai virágzásban. Vi­
rágai aranysárgák és a levélhajtások előtt 
mutatkoznak.

10. Hedysarum multijugum. 
Mannahere. Egyike a legékesebb, legfino-

Ne használja senki 
keverék nélkül az izgató 
gyarmatkóvétl

Kizárólag a
Kathreinor-féie

Kneipp-malátakávé
bizonyult a legjobb pót- 
kávénak, mely künn
K'PkíJú és
miáltal elő­
mozdítja az 
egészséget.
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Ez Á Keret Szűk
ahhoz, hogy a Hoppá angol teint regulator 
meseszert! gyors szépítő hatását ecsetelhessük, 
de ez, fölösleges is, minek szaporítani a szót,

tények beszélnek
vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillérért 
Hoppát és a szeplő, májfolt, hőt vörösség, 
mitesser, pörsenés, pattanás éi más areztisz- 
tátlanság csodálatos eltünéte minden szónál 
szebben bizonyltja, hogy a Hoppá minden 
mást feleslegessé tesz, egymaga pótol krémet, 
szappant, pudert. Puhítja, ifjitja, finomítja és 

'fehéríti az arezot, kezeket, nyakat, vállat.

TTnnm angol teint regulator nnnn.HOPPÁ KÁ!SER°VMOá és TöA HOPPÁ
drogériája

Ojiír, lianm-iit I. Kapható: gagwriarakhaa b ilrogoriáklm

iiiiiiilliliiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii =_ Van szerencsénk a nagyérdemű helyi és vidéki közönség stives tudomásár» hozni, hogy a helyi piaezon
Ifi MÓ1QC7 TqTIAG DG HPál*Qfi ^ (p®tór 3. szám alatt, volt Koriiuly Kristéf-féle holyiségbeu) a mti kor igényeinek teljesen megfeleli
1JJ. iMdbZ UdilUb eb ldibd I nöi és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáru-üzletet

il

•is

ii

női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáruk 
raktára; temetkezési és hullaszállitási vállalata I
Na.gyenyeden. |

............................................................ .................... um I

nyitottunk, kapcsolatoson temitkezési intézet és hullaszállitási vállalattal. Több évi tapasztalataink s rendezett 
anyagi viszonyaink azon kellemes helyzetbe juttatnak, hogy elsőrendű bel- és külföldi összeköti» esőink által a 
n. é. vevőközönség minden kívánatul mák teljesen megfelelhetünk. Kérjük a nagyérdemű közön« ‘get, kegyesked­
jenek bennünket booses megrendeléseikkel megörvendeztetni; egyszersmind biztosítva, hogy legfőbb törekvésünket a 
nekünk előlegezett bizalom kiérdemléssre fogjuk fordítani. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Kegyes pártfogást kérve vagyunk teljes tisztelettel : ifj, MÓl&SZ János ÓS Társa.

. ^7- T'y
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Eladó ház.
Yárszeg-iitcza 122. szám 

alatt levő ház, mely áll két
szoba es konyhából örök áron 
eladó.

Értekezni lehet a helyszínén a tulaj­
donossal. 102 1-1

fs* Er?3 (üP1 US' m f||j f|gj ||5j m ||5j jm ^ m ^

Közérdek. 40. szám.

ftzain : • 1907

Árverési hirdetmény.
A kolozsvári ev. ref. egyházközség ta­

nácsa közhírré teszi, hogy a[ Dósa Kál­
mán állal a kolozsvári ev. ref. egyház­
nak hagyományozott ingatlanokat belső 
és külsőségeket, melyek a nagyenyedi 
435. számú telekjegyzőkönyvben 953.,
954., 1578., 1625-1626., ‘l703-1704

- 171 l/i— 1711/2., 2162- 2156-
2158., 2245., 2384.. 2408-2409.,
3041—3042 — 3043. helyrajzi számok 
alatt vannak felvéve, nyilvánosan ön­
kéntes árverésen eladja.

Az árverés Nagyenyeden a reformá­
tus egyház tanácsiéi méhen 1907. évi 
június hónap 16-án d. e. 9 óraki r 
s folytatólag fog megtartatni.

Árverés foganatosításával Sáiosi Pál 
gazdagon duók és Bégen i György pénz- 
tárnok bízatnak meg. 97 a

KÜLÖNÖS FIGYELEMBE!
A rendkívül kedvelt alacsony számok
I számtól 300 számig
kizárólag a mi gyűjtődónkben kaphatók.

Ugyancsak a születési éveket 
tartalmazó számok_ _ _ .1.

1801 számtól 1900 számig.
A fenti számok rendkívül nagy keresletnek 
örvendenek, ennélfogva kérjük mielőbbi 

v; becses megrendelését. ...........

BOGDANY S fővárosi sorsjegyiroda 
ré szvény-társaság

Budapest, IV., Károly-körut 20.
Telefon 88—16.

Az I. osztályú sorsjegyek árai
sorsjegy K, L50

3.-
Vs
1/1

sorsjegy K, 6.
12.

85 4—4

Postai, szétküldés utánvéttel, va»y a pans előzetes beküldése után.

) -etkllemoroUstág i
7{j[~

római vértisztitd- 
szörp

pár&ítan ezer minden bőrhajnál, 
íluJekórnAI, Vérbőségben szen­
vedőknek nélkülözhetetlen,

vérjevltó és vértleztití.
Négy üveg 3 kor. 3 üveget 

9 kor. utánvéttel küld i
REÜUINY ATTILA gyógyszer*«
Budapest, VII, KUl b Kerepesi irt 24 
A kire« RÁKÓCZI 6V0M0RKE8ERÜ

egyedüli kéultője
feratiKpa prug pe k t o o inneni

- ■: : i
Jllf *-**

f blrőeténl Irodája Által 
üíuiliyjeai, JBlrzeséboUköru

200 napház 
kizárólagos kópvlielote ILfiOrOLD

tITdíbaíosöüüI?
Haját érdo»íáb«n

hlrdoaacn kltftróla«

KÉSMÁRKI

LENVÁSZON 

DAMAST-
! árak csak akkor valódiak,

.Oé 6Y^
jipst“

í ha ezen «édjegygyei vannak ellátva

ff VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG 
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KFUEGNER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül keüemee izü, érésit, tisztilja a vért 

Kis üveg ára 820 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógy tárakban.4' 
Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, KáWIo-tér.

<Er»-va>*4r>g, x* v y«:\»cv*k» (^rr?vo»-co /ytv<i\vj cxv-o ^
wmammaMBssmmmmamMmuamtMmm
•«** A legjobb érákat "• 

í legtieUHese ««Iee*«te*i6b ékssepeket, egy készpénzért
RÉSZLETFIZETÉSRE

zriiemui ezMett árekee «Állítja M**jaiwsjA* ■ nemben 
•M él lofnegytibe Met»

BRAUSWETTERJÁN0S

mindenkinek, aki köhög, rekedt, 
páratlan szolgálatot tesz t

JsJbk&Lu* krfrmto 2000 Wpet inoyoe As Hmmtro.

*8^

11m l ä 4^
elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

Ífí vendéglőben étkezik Budapesten ?
!SChÜLLEK FERENCI
jíp' újonnan berandezett elsőrangú éttermeiben 

Budapest, VI., Andrásey-ut 810.
mert olt jó magyar konyha, v&lódi tiszta borok és 

^ rrmlos kiszolgálás van._____ «•««

A világot 
bAmulatb* ejti a

írógép.

íalápHéleTiársíamézszörr
MlnUQveget 8 koronáéit küld yjj

APOSTOL-GYÓGYSZEIlTAí

BUDAPEST, JÓZ8EF-KÖRUT 64.

Bxeplö, májfolt, paU&cuU, mltoszer. ráncsok 
eltűnnek m stcjxóI « valódi 

angol

FÉLE
■sépitösierrel 

való bokenóo által 
Egy Qv«g ám 2 koron»,

Howfi ngorbanzapimu 1 K, púder 1*20 >4

“T; Rálássa körnél gyópyszaróaz 
8peat, Ar.dráesy-ut 4'.
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Klüárólago« elÁrwttltók i

ABAGÚ T ESTVÉEE]
Budapest V, Arany János-«. 8. 

Kérjen mindenki pi-oepeUtuHt 1

BABYMIRA-CRÉnT
legjobb sser kiaiések, ótvnr, ráncok, 
fel dörzsölt és ki pállott bőr gyógyítására. 

Egyedüli kószáló:
BRODJOWI* H. gyógysz. ZÁGRÁE6

8L- 'WlRk ^ 5 doboz in bóra. 8 K 20 f., io doboz 5 K
ADREZDAÍS0T0E6YÁR

részvénytársaság
benzin-, **»-, eiíré*«»-motoréi te 
bonéin lokomoblljel «akkérékben «Us- 
mt»t U«Jobbek ej Oeesee tylrün enyok kéeétt.

kÄ, GELL ÉRT IGNÁC ée Tm
Bedteett, Tt, T«4eMmt 4L 

Itoepektii» laryeo

•(ÉlBrészv. társaséi 

megóvó-intézete
_____ ! az első és legnagyobb
Budapest Ó-utczo 42, 44 ,sa- ®»illid részvény 

i. ját ház). 45, 46, és Uj-etca 43. tdke; *
\ Sk». Katzer szönneárúl az egész világon el vannak 
I *Sb!5s5»“s> terjedve és elsőrangú ak. fi,

———•— • .........^
,,ZsornaV-féle

NEFELEJTS
nyakkendő,

kitűnő

magyar ipari

* II I

TOJÁS
készítmény

teliiiérjáje lelyelt 
Sunélemlé e eOUi te réiéteél.

MAQV MEGTAKARÍTÁS.
(eebalé eiledon roiierűzlelben 
♦« <roa«ri«b»o — Készíti I

STR0BENTZ TESTVÉREK. R. r. 
vefyliteti jyír., BUOAFter. ^

PARISmi
Szállodás : Simon Pál

Budapest, VI..Vácel-körut 26.se.
100 szoba 2-20 K-töl follobb, kiszolgálás- 

I sal As villnnyvilAgitással ovylltt Für lök 
I «degáns kávéh&z, étterem. Villamos vasúti'^ 
k megállóhely uz Összes pályaudvarok 
■jh haitik ffllo. __ _
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40. szám. Közérdek. 5. oldal.

A SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kétségtelenül leghöbb vágya, 

hogy mentél szebb legyen s hogy ezen ezélját 
elérhesse, megragad minden alkalmat, a legkép­
telenebb dolgokkal kenegetve arezát. — A leg­
több esetben saját kárára teszi ezt, mert nem­
csak, hogy ezép nem lesz, hanem ellenkezőleg 
sok esetben tönkre teszi arczbörét úgy, hogy igen 
hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét 
helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Földes 
Kelemen aradi gyógyszerész Mai glt-Créme-jé- 
vel elért (különösen Frauozia- és Nmetország- 
ban) sok embert arra bírt, hogy ezt a világhírű, 
ártalmatlan és az arc/, minden tisztátlansága 
(szeplő, májfolt, kiütések stb.) ellen páratlanul 
és csodálatosan ható szeri utánozzák. — Termé­
szetes, hogy ez senkinek som sikerült, mert a 
Margit-Oréme készítésének titkát senki más nem 
ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen azért 
mert a titkát sohi senkire sem bízta, hanem 
minden egyes készítményt maga állít elő, a 
Margit-Créine mindig egyforma, annak kidol­
gozása a leggondosabb, lehat hatása is rögtöni 
és biztos. — Óvakodjunk tehát arezunkat min­
denfélével kenegetni és használjunk oly szert, 
melyet, angol, amerikai és franozia hírneves or­
vosok is ajánlanak, mint egyedül biztos és ár­
talmatlan szert az arcz szépítésére és a szép­
ség megőrzésére. — Ez a világhírű szépitőszer 
a Földes-féle Margit-Créme, mely már 4—5 
napi használat után teljesen álalakitja az arcz 
bőrét, eltünteti a szeplőket, inüj'ol tokul, ki­
ütéseket, borátkát, mitesszert, arcz- és k -z- 
vöröi-séget. A„ arcz ideális szép, üde és ifjú 
lesz s amellett a Margit-Créme teljesen ártal­
matlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szappan 70 
iillér és Margít-ponder (fehér, rózsa és eróme 
színben) lk . 20 Iillér. — Ezen szerek mind­
egyike külön is használható. — A Földes-féle 
Margit Crérne kapható a világ minden nagyobb 
gyógyszertárában, ahol pedig raktáron nem volna, 
tessék egyenesen a készíti nek igy czimezve Írni: 
Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Főraktár Nag; Cliveden :
Novák István gyógyszerésznél. ‘j 
Özv. Székelyhidy Jánosné

divatüzletében. ”

100 1—1200-1907. szám.

Hirdetmény.
A vallás- és közoktatásügyi m. kir, 

miniszter úr 1907. évi márczius hó 
1 -én kelt 9700 számú rendeletével a 
Nagylak községben egy áll. elemi iskola- 
épület felépítését és berendezését 
a melléképületek felépítésével együtt az 
1908. évi állami költségvetés terhére 
16604 kor. 51 fill, összeg erejéig enge­
délyezte.

A fentemlitett munkálatok foganatosí­
tásának biztosítása czéljából az 1907. 
év május hó 11-ik napjának délelőtti 
9 órájára a nagyenyedi m. kir állam- 
épitészeti hivatal helyiségében tartandó 
zártajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a megnevezett munkálat végrehaj­
tásának elvállalására vonatkozó, az en­
gedélyezett költség után számítandó s a 
részletes feltételekben előirt 5%-nyi bá­
natpénzzel ellárott zárt-ajánlataikat a ki­
tűzött nap déletti 9 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek fi­
gyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek 
a nevezett m. kir. államépitészeti hiva­
talnál a rendes hivatalos órákban napon­
kint megtekinthetők.

Kelt Nagyenyeden, 1907. évi május 
hó 14-én.
A nagyenyedi m. kir. államépitészeti hivataltól.

Sz. 534-1907. 11.

Árverési hirdetmény.
Az Alsó-Fehér vármegye tulajdonát 

tévő mihálezfalvi Maros és Kükűíló hi­
dak vámszedési bérlete 1907. évi 
június hó l-iől 1909. évi deczember 
31-dikóig terjedőlcg szóbeli és zárt aján- 
latu versenytárgyalás inján biztosítandó 
lévén, a vonatkozó versenytárgyalás a 
nagyenyedi m. kir. államépitészeti hiva­
tal helyiségében a megyeházánál 1907. 
május hó 31-én délelőtt 11 órakor 
fog megtartatni.

Kikiáltási illetőleg kiírási ár 5500 
korona évenkénti bérleti összeg.

Felhivatnak mindazok, a kik ezen

vámbérletet elnyerni óhajtják, hogy Írás­
beli ajánlatukat a kikiáltási ár után szá­
mítandó 10% bánatpénzzel ellátva a 
jelzett határidőig a kir. államépitészeti 
hivatalhoz adják be.

A szóbeli árveréshez a bánatpénz 
ezen eljárás megkezdésekor teendő le.

Megjegyeztetik, hogy a mihálezfalvi 
Maros hídhoz rendes vámház, a Küküllő 
hídhoz pedig vámszedő bódé áll ren­
delkezésre.

Az árverési és bérleti feltételek a ne­
vezett hivatal helyiségében a hivatalos 
órákban megtekinthetők.

Nagyenyeden, 1907. május 14-én.
M. kir. államépitészeti hivataltól.

Albert Iván s. k.
101 1-1 hivatalfőnök.

A NAGYSZEBENI
ÁLíTALÁNUS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tökét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

A. 4:,/4% kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a 
kölcsön legkisebb összege 30000 K. — A törlesztés 
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden 
1000 K. után 26 K. 11 f.

B. 5°/o kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a köl­
csön legkisebb összege 20.000 K. — A törlesztés 
100 félévi részletben történik ; a félévi részlet minden 
1000 K. után 27 K. 16 f.

C. 51/4°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz- 
szegc 10.000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 30 K. 80 f.

1). &:J/4°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz 
szege 2000 K.

= a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi 
É let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.
E b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a 
E részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.
= c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a 
E részlet minden 1000 K. után 05 K. 05 f.
E E. 6w/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ös 
E 1000 K.
E a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a 
= részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.
E b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a 
E részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.
E c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a 
E részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
5 d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a 
E részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. q jj, £s e. alattiak házakra is adatnak ; valamennyi 
kölcsön — az egySzersmilldeilkorra 1% törzsdijon kivill — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben 
készpénzben fizettetik ki.

AlsÓ-FehÓl' és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkórvények LINGNER GYÖRGY 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Jól kezelt tiszta házi konyha.

Tisztelettel értesítem Nagyenycd és vidéke nagyérdemű közön­
ségét, hogy a

H
|i

(Főtér 25. szám)

átvettem s azt a legnagyobb odaadással vezetem tovább.
Midőn minden igyekezetem oda irányul, hogy a nagyközön­

ség bizalmát úgy az italok, mint a konyha Ízletes kiszolgálásával 
kiérdemeljem.

Kérem a t. közönség szives pártfogását s vagyok mindenkor 
szolgálatra kész.

Étkezésre előjegyzéseket úgy házhoz szállítva mint 
éttermemben készséggel vállalok bármikor.

Tisztelettel
■ ■

98 2-3 KOSA ODON
vendéglős.
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Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye

NAGYÉNYEDEff.

Elvállalok mindennemű épület-, inti- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá viilanyesengők, 
telefon és villámkáritók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, végre mindennemű gözcséplók, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaköziinségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aezélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Beoses pártfogást kór

aiváló tisztelettel
HEGYI JÁNOS,

12 40—104 mülakatos és gépjavító műhelye.

mmmmwmmmxwmmmsmmmmm
Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei Temesvári Pünkösdi

ORSZÁGOS VÁSÁR
folyó évi május hó 30-tól bezárólag jimlus hó 3-ig fog megtartatni. 
Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra május 30-tól, csütörtö­

kön reggeli 5 órától kezdve meg van engedve.
Temesvárott, 1907. évi május hó 1-én.

A városi főkapitányságtól:
09 1-2 Béé Ferencz, főkapitány-helyettes.
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Csak SICULA névvel ellátott üvegek valódiak,
A MALNÁSI

SICULIA
FORRÁS VIZ

??

tói r.-t,
Részvénytőke: 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor. 
imiimimimmiiiiiiiiiiiiHiiiiiimmiiimiiiimiimiiiimiiiiuiimimimmimiimiiimmiiiiiiiiiiiiiii

FliinVÜS kölcsönt a(l betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
LlUlljlUl sorsjegyekre, jéhilelü pénzintézetek részvényeire.
Vásárol és Mad értékpapírokat.
I otnthii elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
LbltilUti dij mellett.
Idegen Kölcsönöket & legelőnyösebben konvertál.
Váltnkflt az Ö8Sze8 nagysága szerint 5*/„ 6, 6*/,% mellett, kereske- 
iniiunai dejmj váltókat pedig 6% mellett számitól le.
Beletel 4',s kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

a sós savanyuvizek királya.
Szik/arétegeken át fúrt
Artézi forrás.

A gyomorégést rögtön megszün­
teti, Páratlan étvágygerjesztő. 
Azonnal ható különlegesség a 
gége, tüdő, torok, gyomor, vese, 
hólyag hurutos bántalmai ellen 
Korányi, Kétbly, Tauszk, Kieg- 
ler, Nuriosán József taiiiir urak

ríuTfil „SICULIA'1
forrást a kontinens legdúsabb 
M~ természetes alkalikus sós 
savanyuvizének minősítik.

@)J [BJ [©1 (Bj [®j [@ S)j LBJ LBJ IBJ IBI [Bl [Bl [Bl [BI [@3
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FISCHER ES TARSA ^NAGYENYED Aisó-Fehér

Magyarországi főraktár :

BRÁZAY KÁLMÁN
BUDAPEST, Józser-körut 37.

Kapható minden gyógyszertárban, drogéria és 
ftiszerkereskedósébon.

©Tg)
W*mn

o
II legszebt 

gyümölcsfát
Kifogástalan

ullénltfányoL

216 52—104

0.000 gyümölcsfa oltvány
I millió gyümölcsfa-alany 
I millió élókcritós csemete.

Sélatérfák. Díszcserjék A Rózsák. 
BogyogyümOicsúek sib.

li, millió szóló oltvány.
Európai és amerikai $ima és 
gyökeres szólóvesszők $tb.

Árjegyzék es művelési utasítás ingyeuT

EGYESÜLT FA- és SZOL lOLTVmiSKOUK FISCHER és TÁRSA, es AMBROSI M.

Kitflnő minőségű és legnagyobb szilárdságú Portland-Cemeniet ajánl olcsó áron a

Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utcza 128. szám,
yomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Pupiráiugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden? "" "

Portland-Gement gyár
Brassóban. ® ■


